	
	


Анонс к экзамену «Налоги и Право». Июнь 2019 (Модельный экзамен для Квалификационной комиссии)
Кандидаты должны быть осведомлены о последних изменениях, которые включены в содержание экзамена, понимать суть заявлений, публикуемых бухгалтерскими организациями, такими как Международная Федерация Бухгалтеров, быть в курсе всех новостей, публикуемых в современных бухгалтерских, финансовых и деловых периодических изданиях. 

Целью экзаменационной работы является обеспечение проверки кандидатов на знание основ права Республики Казахстан. В рамках программы «Аудитор Республики Казахстан экзамен «Налоги и Право» будет представлять собой выборку тем, содержащихся во всех основных разделах Плана содержания экзамена. Не следует делать никаких выводов об удельном весе или важности каких-либо тем, исходя из того, в каком порядке они перечислены или какое количество тем представлено в Плане содержания экзамена и в данном анонсе. 

Экзамен будет проведён в соответствии с Программой и Планом содержания экзамена «Налоги и Право». Экзаменационная работа будет состоять из пяти заданий, При этом 1 - 4 задания – это задачи, 5-е задание будет состоять из 40 тестовых вопросов, не связанных между собой.

Анонс по отдельным заданиям
Задание №1

Задание будет представлять собой комплексную задачу по расчету КПН, с применением различных типов вычетов с дохода предприятия, предусмотренных законодательством 2019 г. При этом учитываются разные особенности в связи со спецификой операций компании. 

Задание № 2

Кандидатам необходимо определить правильность действий при ликвидации государственного предприятия.
Темы: 

1. Реорганизация и ликвидация юридического лица.
2. Право собственности.
3. Ответственность субъектов законодательства за нарушения предпринимательской деятельности.
Нормативно-правовые акты, которые могут быть использованы при подготовке к этому заданию: 
1. Гражданский кодекс РК, общая часть. http://adilet.zan.kz/rus/docs/K940001000_
Задание № 3
Задание будет представлять собой комплексную задачу по расчету КПН и НДС с применением курса валют, компания осуществляет деятельность с нерезидентами у которых нет постоянного учреждения на территории РК. 

Задание № 4
В этом задании договор банковского займа (кредитный договор) дополняется договором залога, кредит предоставляется для ТОО.
Темы: 

1. Договорное право, отдельные виды договоров.
2. Договор залога, договор займа.
Нормативно-правовые акты, которые могут быть использованы при подготовке к этому заданию: 
1. Закон РК «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью». http://adilet.zan.kz/rus/docs/Z980000220_/z980220.htm
2. Гражданский кодекс РК, общая часть. http://adilet.zan.kz/rus/docs/K940001000_
Задание № 5

Это задание представляет собой набор вопросов множественного выбора (тестовые вопросы) не связанных между собой. 

Данные вопросы охватывают все темы курса, которые не были охвачены  или не полностью охвачены заданиями 1-4.

Этот документ создан для помощи кандидатам в структурировании их подготовки к экзамену «Право. Казахстан» июльской экзаменационной сессии 2019 года. Документ не является обязательным к изучению и носит информационный характер. 

Желаем успехов!

